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Η Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας 
διαψεύδει δημοσίευμα – Κάλεσμα πνευματικής 
εγρήγορσης και πίστης στον Θεό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας ενημερώνει ότι 
το δημοσίευμα εφημερίδας κατά την 7η Ιουλίου 2025, με τίτλο: 
«ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ: Αρχιερείς προδίδουν τον Χριστό για… χρυσό!» 
δεν ανταποκρίνεται στην αλήθεια και ουδεμία σχέση έχει με τα 
λόγια και το πνεύμα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. 
Ιερωνύμου κατά την ομιλία του στον εορτασμό της επετείου 
της Μάχης του Μεγάλου Σπηλαίου, την 6η Ιουλίου 2025.

Ο Σεβασμιώτατος, μιλώντας ενώπιον του ευσεβούς λαού, τόνισε ότι η πίστη στον 
Κύριο ημών Ιησού Χριστό αποτελεί ανεκτίμητο θησαύρισμα για κάθε ψυχή που ζητά 
τη σωτηρία και ακολούθως ανέφερε χαρακτηριστικά:
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«Η Μάχη του Μεγάλου Σπηλαίου αποτελεί σπουδαία στιγμή στην ιστορία 
του Γένους μας, καθώς οι πατέρες της Μονής, παρά τις πιέσεις και τις 
υποσχέσεις του Ιμπραήμ, αρνήθηκαν κατηγορηματικά να θυσιάσουν την 
πίστη τους και την ελευθερία τους με αντάλλαγμα την ασφάλεια ή τα 
προνόμια.

Η Εκκλησία ανέκαθεν διατρανώνει: Η πίστη στον Χριστό δεν 
εξαγοράζεται με κανέναν τρόπο και για κανέναν λόγο. Οι αγωνιστές και οι 
μοναχοί, ενωμένοι, έδωσαν τότε μια μάχη όχι μόνο για την Πατρίδα, αλλά 
και για την Ορθόδοξη πίστη μας, αποδεικνύοντας πως η Εκκλησία υπήρξε 
φρουρός της ταυτότητάς μας και της ελευθερίας μας στους δύσκολους 
εκείνους καιρούς.

Σήμερα καλούμαστε να διαφυλάξουμε αυτή την παρακαταθήκη με 
ενότητα, πίστη στον Θεό και αγάπη για την Πατρίδα, ώστε να παραμείνει 
άσβεστο το φως της ιστορικής συνέχειας και να κρατούμε ζωντανό το 
παράδειγμα των ηρώων του Μεγάλου Σπηλαίου στις καρδιές μας».

Συνεπώς, ουδεμία αναφορά έγινε περί «προδοσίας Αρχιερέων». Τα λόγια του 
Σεβασμιωτάτου αποτέλεσαν κάλεσμα πνευματικής εγρήγορσης και πίστης στον 
Θεό, χωρίς καμία διάθεση κατακρίσεως ή σχολιασμού προσώπων, που θα ήταν 
αντίθετη με το πνεύμα της προσωπικής μετάνοιας που διδάσκει η Εκκλησία μας, 
όπως εκφράζεται και στην προσευχή: «Ναί, Κύριε Βασιλεῦ, δώρησαί μοι τοῦ ὁρᾶν 
τά ἐμά πταίσματα».

Η Τοπική Εκκλησία εκφράζει τη λύπη της για την παρερμηνεία και την αυθαίρετη 
σύνδεση των λεγομένων του Σεβασμιωτάτου με ανυπόστατους ισχυρισμούς, 
υπογραμμίζοντας ότι ο λόγος του αποσκοπεί στην ενίσχυση της ενότητας, της 
πίστεως και της ελπίδας στον λαό μας και όχι στη δημιουργία διχαστικών 
εντυπώσεων.

Η Ιερά Μητρόπολη καλεί το ποίμνιό της να συνεχίσει την πνευματική του πορεία με 
ενότητα, ειρήνη, πίστη στον Κύριο και εμπιστοσύνη στην Εκκλησία, η οποία 
παραμένει σταθερά προσηλωμένη στη διακονία της αλήθειας και της σωτηρίας 
του ανθρώπου.


